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Один з основних засобів реклами на місцях продажів – правильно оформлена ві-
трина. Головні завдання вітрини – це: 

– привернути увагу перехожих до магазину; 
– викликати інтерес у потенційних покупців; 
– спонукати до придбання рекламованного товару[2,3]. 
Сьогодні існує і застосовується на практиці в магазинах три типи вітрин: 
1. «Продуктові» вітрини – які презентують виключно продукт, тут все чітко і 

конкретно. 
2. «Продуктово-емоційні» вітрини – де представлений продукт, але він обрамле-

ний, як діамант, він «сяє» сезонною вітринною концепції. Ці вітрини на сьогоднішній 
день вважаються найбільш комерційними вітринами, якщо вони зроблені за чітким ко-
мерційним алгоритмом, підстроєним під сам бренд. 

3. «Вітрини-емоції» – новий тренд, закладений люксовим брендом Louis Vuitton, 
брендом-парадоксом, винятком із правил. Концепція емоційної вітрини вимагає дуже 
великих затрат, які цілком окупаються завдяки попиту. Завдання такого оформлення – 
викликати wow-ефект, потрясти і вразити споживачів. 

Сьогодні емоційні вітрини не тільки добре продають, але і є драйверами прода-
жів, як і в цілому емоційний торговий концепт. Якщо є можливість доопрацювати його, 
треба розуміти, що емоційна складова дуже важлива і приваблива для покупців[4].  

 
Науковий керівник – к.е.н., ст. викладач Лозовська Г.М. 
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МАРКЕТИНГОВИЙ АНАЛІЗ СТАНУ ТА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ 
РИНКУ СОКОВОЇ ПРОДУКЦІЇ УКРАЇНИ 

Біденко Л.В., студ. CВО «Бакалавр» ф-ту МміЛ 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Соки з фруктів і овочів є невід’ємною частиною раціону здорового харчування 
людини. Причиною великої уваги до групи «Соки, нектари та соковмісні напої» є те, 
що, крім їх доброго смаку і аромату, ефективного угамування спраги, вони мають висо-
ку харчову цінність за рахунок використання для їх виробництва фруктів, ягід і овочів, 
значення яких для здорового харчування виключено позитивно. 

Було проведено аналіз стану ринку сокової продукції України. 
Середньостатистичний українець випиває близько восьми літрів сокової проду-

кції в рік, європеєць – 30 л., американець – 60 л. Потенціал споживання вітчизняного 
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споживача обмежений його статками, тому виробники соків за останні роки відмічають 
поступове зменшення обсягів реалізації продукції і, отже, обсягів виробництва. Впро-
вадження нових маркетингових технологій дозволяє покращити позиції окремого виро-
бника на ринку лише на декілька відсотків. 

На сучасному ринку сокової продукції лише декілька виробників займають про-
відні місця, інші не мають можливості конкурувати з ними, так як вхідні бар’єри на цей 
ринок занадто високі. 

Структура ринку сокової продукції по виробникам зображена на рис. 1. 
 

 

Рис. 1 – Структура ринку сокової продукції України по виробникам за 2016 рік 
 
Майже половину ринку 47% займає компанія «PepsiCo». Вона випускає наступні 

торгові марки : «Sandora», «Дарунок», «Садочок», «Сандорик». На другому місці 
СП «Вітмарк Україна» – 25 % ринку (ТМ «Jaffa», «Біла упаковка», «Соковита»). Тріш-
ки менший відсоток займає компанія «Ерлан» – 20 %. Серед інших виробників сокової 
продукції виділяють виробника «Вінніфут», який займає 3% ринку. 

Правильно обрана політика присутності у всіх магазинах, кіосках і, навіть, на 
заправних станціях дозволила компанії «PepsiCo» вийти в лідери ще п’ять-шість років 
тому. 

Ймовірність появи нових сильних конкурентів на ринку доволі низька. У першу 
чергу це зумовлено високими вхідними бар’єрами, а також пов’язано зі складнощами з 
забезпеченням необхідного рівня дистрибуції. Проте для міжнародних торгівельних 
марок український ринок є доволі привабливим, їх потенціал оцінюється експертами як 
високий.  

Росте і частка експорту вітчизняних соків за кордон. На даний час близько 10% 
продукції вітчизняного виробництва йде на експорт. У 2017 році виробники розрахо-
вують збільшити експортні постачання приблизно на 30%. 

У найближчі кілька років за умов збереження нинішніх тенденцій експерти очі-
кують посилення усіх видів конкуренції, зокрема нецінової. Отже очікуємо появу на 
ринку нових смаків, розмаїття упаковок, підвищення стандартів якості продукції. На 
зростання слід очікувати в сегменті функціональних соків, що розраховані на вузьку 
цільову аудиторію. Крім того прогнозують кооперацію із суміжними ринками, напри-
клад молочним . На українському ринку вже сьогодні просуваються соково-молочні 
напої. 

47% 

25% 

20% 

8% 

PepsiCo Вітмарк-Україна Ерлан Інші 
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Серед основних тенденцій розвитку ринку соків і сокової продукції в Україні ек-
сперти відзначають зменшення загальних обсягів продажів, як за рахунок соків, так і за 
рахунок нектарів. При цьому темпи росту споживання нектарів трохи вищі. Показни-
ком є зростання частки споживання різних морсів у загальному обсязі продажу.  

Фахівці компанії «PepsiCo» вважають, що до кінця поточного року споживання 
впаде на 3–5%. 

На прилавках зараз домінують традиційні смаки: апельсиновий, яблучний і то-
матний. Та багато виробників на сьогоднішній день роблять акцент на екзотичних сма-
ках. Це зумовлено зокрема тим, що попит на екзотичні соки не залежить від сезону. До 
того ж низка маркетингових досліджень свідчить про те, що серед споживачів росте 
популярність на екзотичні соки. 

Дослідження показали, що споживач охоче спробував би щось оригінальне і не-
звичне, зокрема на базі вже знайомого смаку. Тобто, пропри консервативність, україн-
ський споживач готовий до смакових новинок і експериментів. Деякі виробники скори-
сталися підказками маркетологів і вже зараз  пропонують споживачам оригінальні сма-
ки,  наприклад кокосово-ананасовий нектар (ТМ «Джаффа»), або сік із білого аргентин-
ського грейпфрута (ТМ «Sandora Fruit of the World»). 

Проникає на ринок й імпортна екзотика: соки фейхоа, кизилу, айви. Дедалі по-
пулярними стають різноманітні мікси – мультифруктові соки становлять 20 % спожи-
вання, частка міксів з двох фруктів – 10 %, трьох і більше – 3 %. 

Теоретично в Україні можна виробляти стільки видів соків, скільки існує варіан-
тів їх змішування.  

У пошуках збереження власного споживача виробники вдаються до розширення 
асортименту і пропозиції, так званих, функціональних напоїв. Така тенденція спостері-
гається по всьому світу. На увазі маються спеціальні соки для дітей, вагітних, літних 
людей, спортсменів чи студентів. «Дитячу тему» зараз розвивають усі виробники.  
«PepsiCo» пропонує споживачам продукцію ТМ «Сандорик», виробник «Рідна марка» 
випускає серію «Прикольні фрукти», а «Вінніфрут» – «Вінні-вітаміни». Деякі виробни-
ки планують добавляти к  пляшкам з дитячим соком маленьку іграшку, але на даний 
момент ця ідея ще в розробці.  

Інший перспективний напрямок – випуск овочевих соків. Доволі швидко розви-
вається сегмент овочевих соків. Практично всі виробники визначають, що споживач 
поставився до овочевих соків з прихильністю, тому розвиватися в цьому напрямі вва-
жається доцільно.  

Таким чином, ринок сокової продукції України, попри всі негаразди і кризові 
умови, продовжує розвиватися і пропонувати різноманітні соки, нектари та напої з ори-
гінальними смаками і корисними властивостями для задоволення потреб вимогливих 
українських споживачів. 

 
Науковий керівник – старший викладач Голодонюк О.М. 
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